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din cap şi oftau privindu-şi copiii | 
cari se americanizează şi uită 
limba şi pierd respectul de cele 
sfinte. Scideri'e morale care bân- 
tue printre colonişti, se pot în
drepta ascultând de glasul con
ştiinţei şi de poruncile Iui Dum
nezeu. Când plecam din orce 
colonie, simţeam că poporul ră
mânea mai bun de cum 1 am gă
sit, şi aceasta mă făcea să nă- 
dâjduesc că o premenire gene
rală nu e numai posibilă, dar ea 
a şi început, —

Altă întrebare: Diipă drept, 
poate servi ia o biserică orto
doxă română un preot care men
ţine legături canonice cu un epi
scop rus?

Răspuns: Nu. Bisericile or
todoxe sânt şi naţionale, ear le
găturile dintre ele le determină 
căpeteniile acestor biserici; eu 
am luat contact cu căpeteniile 
ortodocşilor din America şi voi 
refera sfântului Sinod. —

Privitor la rolul mirenilor în 
viaţa bisericească, fraţilor din 
America ii s’a repetat lămurirea: 
In Transilvania a introdus Şa- 
guna elementul mirean în viaţa 
bisericească administrativă, şi a 
dat ocazie mirenilor să-şi aibe 
partea de răspundere la întărirea 
bisericii. Rolul lor a fost bine
făcător. Biserica este ca o cora

bie, înoată pe valuri, dar când 
apa intră în corabie, se scufundă. 
In biserică nu trebue introdus 
duhul profan. Şi în statutul şagu- 
nian pe preoţi nu-i poate judeca 
mireanul. —

Apostolatul laic este astfel 
tălmăcit: Sub apostolat laic în
ţelegem misionarism pentru Hri- 
stos şi creştini misionari. E idea
lismul practic. Sânt colaboratorii 

I preotului pe terenul creştinismului 
practic. In America e foarte des- 

! voltat şi trebue privit la vecini. 
Şi acasă — în Ardeal — s’a în 
ceput: Părintele Iosif Trifa din 
Sibiu are organizaţia Oastea 
Domnului, din ţărani, angajaţi în 
apostolatul laic, şi săvârşesc lu
cruri admirabile. —

Despre situaţia socială şi 
morală a preotului în parohie: 
Preotul este păstorul turmei din 
parohie. Pe preot nu-1 poate ju
deca mireanul, precum pe un tată, 
copilul. Sânt şi părinţi nevrednici, 
dar şi fii destrăbălaţi. Conflictele 
din familie sânt din creştere ne
glijată Autoritatea preotului e 
mai mare acasă. Respectul de 
preoţi e mai mare la americani. 
Ai noştri, în această privinţă, ar 
fi bine să fie americani. —

Ce însemnează angajarea 
preotului pe timp limitat şi pe 
bază de contract?

Experienţe şi impresii
Vizitaţiile canonice între

prinse, îa diferitele parohii orto
doxe române din America de 
Nord, de cătră trimisul mitropo
liei noastre, Păr. consilier arhi- 
episcopesc, Trandafir Scorobeţ, 
— nu puteau decât să aibă ur
mările cele mai binefăcătoare 
asupra vieţii religioase din colo
niile noastre de acolo.

Şi până când vom fi în si
tuaţia de a publica raport amă
nunţit despre vizitaţia canonică 
de şase luni de zile a Părintelui 
consilier Scorobeţ, credem a face 
plăcere cititorilor noştri comuni- 
cându-le — după informaţiuni 
din presa Americei — câteva din 

-experienţele şi impresiile dobân
dite în această vizitaţie canonică 
din lumea nouă:

Sânt mulţumit în sufletul meu 
-— spune Păr. Tr. Scorobeţ —  
că această călătorie a procurat 
multă mângăere credincioşilor de 
prin colonii. Mai ales acelora 
cari şi acasă iubeau biserica şi 
rânduelile ei sfinte. Poate cei 
mai buni creştini mi se plângeau, 
că aici sânt sortiţi să trăească 
asemenea fiului pierdut din Evan
ghelie şi nu mai dau peste tihna, 
de care se bucură creştinii cei 
evlavioşi de acasă. Ei clătinau
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Cuvânt de încheere
— ţinut la solemnitatea încheerii anului şcolar 
la Academia teologică „Andrelană“ din Sibiu, 
tn 9 Iunie 1929, de Rectorul NC0LAE COLAN —

I. P. S. Părinte,
Doamnelor şl Domnilor 
Iubiţi studen-l,

Bunul Dumnezeu ne-a ajutat să 
»jungem un nou sfârşit de an şcolar, 
un nou popas în drumul strădaniilor 
noastre culturale. Am crezut că un 
asemenea moment nu trebue lăsat să 
tre*că, fără s face din el un prilej de 
meditaţie, de reculegere, fără să ne 
facr m bilanţul muncii noastre din tre
cut şi bugetul duhovnicesc pentru 
anui ce ne-aşteaptă. Căci dupăcum 
gospodarul înţelept îşi tace, tormna, 
socoteala despre rodul silinţelor sale 
de Deşte vară, aşa sânfem datori şi

noi să ne dăm seama, vara, de reali
zările noastre de peste iarnă.

Munca pe care au desfăşurat-o 
profesorii a fost condusă de princi
pi le cate trebue să stea la temelia 
ori cărei şcoli chemate să zidească 
minţi luminate şi inimi curate, topite 
In unitatea unor caractere eroice, 
creştineşti.

Pentrucă dacă acesta este idealul 
oricărei şcoli educative — fără deose
bire de grad — el trebue să călăuzească 
îndeosebi silinţele unei instituţiuni me
nite să pregătească pe viitorii condu
cători duhovniceşti ai ssteior şi ora
şelor noastre, pe viitorii preoţi ai po
porului nostru dreptcredincios. Cu 
drept cuvânt spunea undeva poeiul 
Vlahuţă: «li trebue neamului acestuia 
o generaţie de viteji... până la ne
bunie. In toate timpurile au fost cău- 
taţi oamenii de treabă, dar niciodată 
n’am avut o mai mare nevoe ca acum, 
de oameni hotărâţi şi de caracter, pe

care să nu-i abată nimic din drumul 
lor, să nu-i ademenească nici strălu
cirile deşarte... nici slava cea ieftină 
şi trecătoare, pe care o vântură de 
colo-colo huetul mulţimii»...

lată pentruce ne-am silit să aprin
dem în sufletul aceloraşi ucenici fia 
căra misionarismului, pasiunea apo
stolică şi jertfelnicia, fără de care 
preotul nu poate face nimic.

Fireşte, această pasiune aposto
lică nu poate fi inspirată decât de 
dragostea desăvârşită faţă de Hristos, 
Mântuitorul nostru şi fată de sfânta 
Lui biserică diepimăritcare. Ea a fost 
pavăza nebiruită a neamului nostru 
fn trecut; ea l-a povăţuit şi i a întărit 
în vremi de cumplite încercări, pre- 
g&tindu-I pentru ziua cea mare a bi
ruinţă — şi ea este chemată să 1 con
ducă şi în viitor pe drumul vremel
nicelor biruinţe culturale şi pe dru
mul mântuirii celei veşnice. In majo 
ritatea lor covârşitoare, studenţii aca

Angajarea cu contract a 
preotului este o inovaţie ruşi
noasă. Nici grecii, nici sârb i, 
nici alţi ortodocşi n’au făcut-o, 
şi mă doare că la credincioşii 
noştri s’a putut născoci aceasta. 
La ortodocşi instituirea preoţilor 
e dreptul căpeteniei bisericeşti. 
Şi acasă alege poporul pe preot, 
dar întărirea o face Ierarhul, şi 
dacă cel ales nu e corespunzător, 
nu-J hirotoneşte. Şi fiind hiro
tonit, în caz că se face vinovat 
de călcare de canoane, — îl de
pune din preoţie fără să ţie în 
seamă părerea poporului.

Păr. consilier arhiepiscopesc 
termină zicând: Sfântul Sinod şi
I. P. S. Sa Mitropolitul Nicolae 
aşteaptă raportul meu şi hotă
rârile congresului bisericilor or
todoxe române din America de 
Nord. Prin misiunea mea Sf. 
Sinod vrea să întărească legă
turile sângelui şi sufletului, ca 
aceste legături să nu fie putere 
pe lume care să Ie poată di
struge.

*

In oraşul Detroit, s ’a ţinut 
apoi, în ziua Marelui Mucenic, 
Sf. Gheorghe 1929, congresul în 
care Păr. Scorobeţ şi-a expus 
raportul asupra vieţii religioase 
a românilor ortodocşi din Ame
rica, raport din care se înve-

demiei noastre teologice au fost con
duşi In munca ior de aceleaşi gân
duri. Sporul pe care l-au devedit pe 
urma silinţelor de peste an dovedeşte 
că sânt convinşi de adevărul, că nu 
poţi avea pretenţia si luminezi şi să 
conduci pe altul, fără a te lumina şi 
conduce — mai Întâi — pe tine în
suţi. Dar profesori şi studenţi deopo
trivă şi-au mai dat seama de un lucru: 
de setea duhovnicească a poporului 
nostru şi de insuficienţa numercă a 
celor chemaţi să astâmpere această 
sete. Intr’adevăr, secerişul este aşa de 
bogat şi secerătorii aşa de puţini. 
De aceea profesorii, înţelegând ne
voile vremii, au ieşit din când în când 
şi In holde, ia ,ucru. Ei au dus cu
vântul iui Dumnezeu, cu mângăerile 
lui şi cu izbăvitoarele lui poveţe, în 
scris şi prin graiu viu, in mijlocul 
poporului nostru credincios dela sate 
şi oraşe. Studenţii şi-au dat şi ei con
tribuţia lor la această operă de apo-
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derează felul demn şi înţelept | 
cum trimisul Mitropoliei ardelene 
a înţeles să-şi îmolinească sar
cina împreunată cu multe greu
tăţi şi oboseli.

Io pro le fenén
Cum p o a te  f i iz o la t  b o lşev ism u l

Se vorbeşte mereu despre 
un «front unitar» contra bolşe
vismului. Groaza faţă de un si
stem cu forţa, care a împins o 
societate veche până la totala sa 
ruinare fără să poată clădi una 
nouă, care nu îngădue nici un 
fel de libertate politică, socială 
sau economică, şi a preschimbat 
ţara unei mari naţiuni într’o în
chisoare ; această groază este 
aceeaş în toată Europa. Chiar şi 
marile partide muncitoreşti din 
apus au întrerupt orce legături 
politice cu comunismul din Mos 
cova. Legăturile economice cu 
Rusia sânt fără însemnătate, de 1 
oarece un schimb natural de pro
duse este aproape imposibil din 
cauza monopolului industrial bol
şevic şi de oarece omnipotenţa 
rusă, care dispune de cel mai 
bogat stat cerealist din Europa 
şi nu e în stare să-şi aprovizio
neze nici măcar populaţia indi
genă, nu inspiră absolut nici o 
siguranţă în ce priveşte creditul 
unui comerciu extern. Atât timp 
cât Rusia va fi condusă în spi
ritul lui Lenin, ea va înfăţişa lu- 
mei în continuu, atât din punct 
de vedere economic cât şi cel 
politic, o înfăţişare complet la
mentabilă. Nu este suficient acest ; 
zid despărţitor pe care bolşevis
mului însuşi şi-l zideşte? Este 
necesar ca Europa să mai lan
seze şi un pronunţ de exilare 
contra lui? Să mai tragă şi un 
cordon profilactic ? Cu ferma cre
dinţă, c’apoi acest răsboi de în- s 
sărăcire va putea fi înecat în sân- j 
gele unui răsboi cu tunuri?

Că or ce nou răsboi, pentru ! 
această lume, in a cărui trup mai

stoiat religios şi cultural prin corurile 
şi declatnările cu cari ne-au întovă
răşit din c&nd în când.

Toată această activitate desfăşu
rată tn sălile de curs şi'n biblioteci, 
sau în mijlocul poporului atât de pri
mitor faţă de oricine se simte chemat 
şi râvnitor să-i îmbie o vorbă de 
mângăere sau o povaţă bună — s’a 
realizat de prof. şi studenţi în atmo
sfera unei solidarităţi străbătute de 
conştiinţa misiunii pe care o au slu
jitorii bisericii luptătoare, în mijlocul 
neamului nostru.

Dar, fireşte, sântem mult mai 
modeşti decât să nu simţim şi insu
ficientele strădaniilor noastre.

Din constatarea lor desprindem 
îndatorirea, de a ne spoiî pe viitor 
hărnicia şi entuziasmul, pentru a de
veni tot mai mult adevăraţi ostaşi ai 
lui Hristos, cari îşi fac slujba deplin.

Cu această îndatorire pe care o 
luătn asupra noastră — profesori şi

prezistă oboseala răsboiului tre
cut, ar fi o nenorocire îngrozi
toare, — este bine presimţit de 
toţi. Cele mai pronunţate carac
tere morale ale opiniei publice 
din Europa sânt contra ori cărui 
nou răsboi. Diplomaţii şi milita- 
riştii o  ştiu asta prea bine, ei 
simţesc chiar această presiune 
spirituală. Şi, totuş, nimeni nu 
uşurează munca de propagandă 
a bolşevicilor mai mult, decât ei. 
Cu cât predică, cu mai mult zel, 
cruciada contra Rusiei, cu atât 
îi câştigă mai mulţi prieteni şi 
ajutători în toate ţările Europei 
Voim, într’adevăr, să facem din 
Moscova un loc sfânt al prole
tariatului tuturor ţărilor? Acesta 
ar fi rezultatul ori cărei cruciade. 
Bolşevismul se va nimici cu atât 
mai curând şi mai uşor, cu cât îl 
vom lăsa să se înnece singur, la 
el acasă, în propria sa politică 
economică.

Da, dar trebue înlăturată 
propaganda periculoasă a M os
covei, care furnizează pentru 
toate ţările din lume, agenţi sub- 
mioători ai ordinei publice şi al
cătuitori de «celule comuniste!» 
Ar trebui să preţuim prea puţin 
tăria unei orânduiri sociale a sta
tului european, dacă ne am teme 
că această orânduire ar putea fi 
răsturnată de ceata unor fanatici 
apostoli ai minciunei. Dm toată 
această temere reiese doar pre- 
simţul unei conştiinţi vinovate. 
Dacă în spre apus ar fi toate 
bune, am putea să ne batem joc 
de ameninţările răsăritului. Dar 
pentru moliciunea politică şi fa
natismul economic al cârmuitori- 
lor europeni este mai comod a 
compune legi excepţionale, a da 
ordine poliţiei şi a mobiliza trupe, 
decât să opună bolşevismului o 
muncă pozitivă de reformare şi 
rezidire.

Dacă Europa vrea să izoleze 
bolşevismul şi să-l facă nevătă
mător, pentru aşa ceva nu-i tre
bue nici jandarmi, nici soldaţi, ci 
îi trebue bunăvoinţa de-a avea 
în toate ţările sal« o conducere 
serioasă, desinteresată şi cu ten

siudenţi deopotrivă — mulţumind iui 
Dumnezeu pentru toate darurile sale 
pe cari le-a revărsat asupra noastră 
şi’n acest an, înalt Prea Sfinţitului 
nostru Mitropolit Nicoiae pentru pă
rinteasca grije de care ne-a învred 
nicit, P. V. cons. arh. pentru interesul 
ce ni 1 a purtat şi tuturor sprijinito
rilor aşezământului nostru de cultură 
creştină — anul academic 1928/29 îi 
declar închis.

A apărut şi se află de vânzare 
la Librăria Arhidiecezană:

Introducere în sfintele cărţi
ale

Testamentului Vechili
de Arhipresviterul-Mitrofor Dr. VA
SILE TARNAVSCHI prof. titular Ia 
Facultatea de teologie din Cernăuţi. 
Preţul Lei 400-—. La comande se 
alătură Lei 20*— pentru spese poştale.

dinţă de reîmprospătare. O Eu
ropă în care comerţul şi indu
stria să fie libere, în care pro
dusele să-şi aibă locurile de des
facere imediată şi fiecare om mun
citor să-şi găsească terenul său 
de muncă, în ori care punct al 
continentului l-ar căuta, — şi apoi, 
lângă această Europă, o Rusie 
care se închide de lume, care nu 
cunoaşte nici o libertate cetăţe
nească, care îşi cazarmează şi îşi 
reglementează oamenii, care nu şi 
mai poate împrospăta producţia 
şi îşi vede dispărând ori ce forţă 
de cumpărare şi consum.

Şi ce credeţi, o astfel de 
Europă ar trebui să se teamă de 
propaganda unei astfel de Rusii? 
Nu ar fi atunci chiar contrar? 
Nu ar fi sigur atunci că poporul 
rus s’ar pune singur în apărare 
contra aplatizării sale, că şi ar 
alunga singur cutropitorii şi ar 
lua drumul înapoi spre cultura 
economică europeană?

Marxismul trebue lăsat să 
se extenueze şi să se experimen
teze până la moarte pe acelaş 
fond pe care şi-a clădit până 
acum teoria în practică.

Bolşevismul se va prăbuşi, 
binemeritat, numai atunci când 
îl vom lăsa să se înăbuşe în le
nevia sa imanentă. Şi asta ar fi 
cea mai folositoare lecţie istorică 
pentru toată lumea dornică de a 
se elibera de frazeismul parti
dului socialist şi comunist.

Cortolan Bărbat

C O N C O R D A T U L
Declaraţie cetită In şedinţa camerei din 
29 Mai a c., in chestiunea concordatului, 
de preotul CORIOLAN BURACU, deputat 

de Caraş.
Ca întregire la discuţiile asupra concor

datului înregistrăm fi declaraţia de mai )os.

In »limese preoţilor ortodocşi, 
membrii ai Adunării deputaţilor (12), 
îmi iau voie a prezintă — în legătură 
cu proectui de lege pentru ratificarea 
concordatului — următoarea

DECLARAŢ1UNE:
Stăpâniţi de conştiinţa morală, 

că sântem slujitori devotaţi ai bisericii 
noastre ortodoxe, ale cărei interese 
de viaţă avem datoria să ie susţinem 
cu bărbăţie şi cu convingere în toate 
împrejurările, şi îndemnaţi de senti
mentul unei depline solidarităţi sufle
teşti cu credincioşii şi ierarhii noştri, 
ne simţim obligaţi să precizăm atitu
dinea noastră faţă de concordatul su
pus aprobării parlamentului.

Examinând de aproape conven- 
ţiunea încheiată de statul nostru cu 
Vaticanui in ziua de 10 Mai 1927, 
trebue să constatăm cu părere de rău 
că ea depăşeşte prevederile constitu
ţionale, violând principiul fundamen 
tal de egaiă protecţiune a cultelor 
prin privilegierea unilaterală a bisericii 
catolice.

1. Această privilegiare consistă 
mai întâi în creierea unei ierarhii cu 
11 eparhii (câte 5 pentru greco-cat. 
şi un şef spiritual pentru cei circa 
2000 de armeano catolici), fapt care 
potrivit principiului proporţiei nume
rice, pune biserica noastră ortodoxă 
într’o vădită şi nemeritată inferioritate 
cu ceic 18 eparhii, acordate ei de 
către stat prin legea de organizare 
din 1925.

2. In ai doilea rând, prin con
cordat statul asigură bisericii catolice 
o autonomie infinit mai largă decât 
bisericii ortodoxe, prin împrejurarea 
că in domeniul afacerilor ei interne, 
nu-i impune nici una din restricţiunile 
esenţiale, aplicate bisericii noastre 
relativ la organizarea şi conducerea 
învăţământului pentru pregătirea cle
rului, la administrarea averilor ecle
ziastice şi la valabilitatea normelor 
generale luate de supremele corpo* 
raţiuni bisericeşti. Aceasta este una 
din cele mai flagrante inegalităţi, care 
jigneşte prestigiul, demnitatea şl liber
tatea instituţiei religioase istorice a 
neamului românesc.

3. In al treilea rând, pe când 
«Fondul general bisericesc» creiat 
prin legea de organizare pe seama 
bisericii ortodoxe nu primeşte un ban 
dela stat, pe atunci biserica catolică 
este transformată deia acelaş stat tn 
proprietară a imenselor latifundii, în 
valoare de sute de milioane, deţinute 
de ea, in epoca stăpânirii maghiare, 
numai cu tltlui de uzufruct.

Deasemenea «Fondul relifionar 
şi de studii» cu venituri enorme, care 
formau proprietatea statului unguresc 
şi erau administrate de el, sânt tre
cute acum de statul nostru In stăpâ 
nirea bisericii catolice, dorinţă con
stant refuzată de guvernele ungureşti.

De altfel aceste averi, fuseseră 
puse pe vremuri ia dispoziţia bisericii 
catolice tn schimbul împlinirii unor 
atribuţiuni naţionale ale statului ma
ghiar, menire care pierzându-şi astăzi 
îndreptăţirea, trebuia în mod logic să 
atragă după sine şi schimbarea desti
naţiei acestor averi de stat în folosul 
vieţii noastre româneşti.

4. în al patrulea Ioc, statul pri
vilegiază biserica catolică atunci, când 
prin concordat, consimte să menţină 
şi să salarizeze un număr considera
bil mai mare de canonici şi alţi func
ţionari bisericeşti superiori, decât 
pentru biserica ortodoxă. (Un singur 
exemplu Instructiv: pentru arhiepi
scopia Blajului statul plăteşte 10 ca
nonici, pe când pentru arhiepiscopia 
ortodoxă a Bucureştilor, abia 3 con
silieri).

5. in ai cincilea rând, concor
datul punând in strânse iegături ofi
ciale biserica greco-catolică română 
cu o puternică biserică minoritară, 
atinge tn mod grav principiul con
stituţiei, care decretând biserica greco- 
catoică de biserica naţională alături^ 
de cea ortodoxă, tindea In mod con
ştient ia Înfrăţirea lor într’o perfectă 
unitate românească, chemată si fie 
suportul de granit ai unităţii politice 
a statului nostru.

Separaţia e dictată de concordat, 
este deci şl antinaţională, şi anticon
stituţională.

Acestea sâni motivele principale, 
care ne îndreptăţesc să vedem cu 
drept cuvânt în concordat o privile
giere nejustificată a cultului catolic, 
în paguba evidentă şi inadmisibilă a 
bisericii noastre.

Din aceste considerente, sântem 
nevoiţi să declarăm, câ nu puterii 
participa nici ia desbaterea şi nici ia 
votarea proiectului de lege pentru 
ratificarea concordatului, desolidari- 
zându-ne de toate consecinţele păgu
bitoare ce vor decurge din o aseme
nea convenţie pentru viaţa religioasă 
şi naţională a statului şi neamului 
nostru.



Nr. 44 TELEGRAFUL ROMAN 3

Congres internaţional de agri
cultură a! 40-les, s’a ţinut In capitala 
ţării, menit să dea nou avânt agri
culturii şi si închege raporturi eco
nomice între diferitele state ale lumii 
reprezentate la acest mare congres.

După terminarea congresului in
ternaţional, oaspeţii numeroşi, aproape 
din toate ţările europene, au plecat 
în grupuri spre a vizita diferitele 
centre ale ţării noastre. Două grupuri 
de câte 60—70 persoane, au vizitat şl 
Slblai venind de cătră Turnu-Roşu şi 
de cătră Făgăraş. Întâmpinaţi cu 
multă căldură de sibieni, distinşii oa
speţi au vizitat oraşul şi muzeele sale, 
catedrala şi alte aşezăminte, precum 
şi expoziţia industrială şi agricolă- 
zootehnică, din sala Urania-Thalia şi 
din pavilionul de patinaj.

Având în vedere însemnătatea 
vizitei pentru ţară şi neam, Sibiul s’a 
prezentat în mod demn şi solemn; 
ear oaspeţii, fruntaşi ai vieţii econo
mice din ţările Europei, au rămas 
deplin satisfăcuţi de primirea ce li s’a 
făcut şi de lucrurile câte au putut să 
le viziteze cu această ocazie.

ţului Odorhei. Monumentul e lucrat 
din beton armat. Are 40 de cavităţi 
pentru sicrie. A costat peste 200 mii 
Lei. Cele din urmă lucrări sânt pe 
terminate. Se va inaugura in curând.

In năvalnica încăierare din 
toamna anului 1916, în Odorhei a 
căzut lovit de o ghiulea un colonel 
din armata română şi trei soldaţi ro> 
mâni. Ei au fost îngropaţi la repe
zeală de camarazii lor, pe locul sân- 
gerării lor, în piaţa de vite. Colonelul 
separat, iar cei trei ostaşi în un mor
mânt comun. Şi au rămas acolo până 
în preajma Crăciunului din 1916 când 
armatele vrăşmaşe cucerlt-au Bucu
reştii şi oastea ţării au izgonit-o pe 
pământul Moldovei, şi atunci nobilul 
consiliu al comunei urbane Odorhei, 
in paroxismul avântului naţional, aflat a 
de bine să izgonească osemintele 
eroilor români, în cimiterul baptist, 
din câmpul Odorheiului — unde zac, 
aproape uitati de lume, până azi, când 
li s’a pregătit lăcaş de veci, demn de 
opera şi de memoria lor.

Cons liul nostru parohial a cum
părat în jurul monumentului un teren 
de un jugăr, pe care l-a împrejmuit 
cu plantaţii şi pe care I a destinat să 
servească de cimiter pentru credin
cioşii noştri ortodocşi.

învăţământul religios

ţile în faţa lui. Ar fi bine dacă s’ar 
înmulţi numărul preoţilor-profesori, 
cum este păr. A. Nanu, sau a preoţilor- 
învăţători prin Săcuime, cari prin pre
ocupările lor culturale, prin rolul lor 
religios şi prin viaţa lor cumpătată, 
ar înălţa tot mai mult prestigiul bise
ricii noastre în faţa confesiunilor mi
noritare.

I F 0 RIATH1

Sărbătorirea unui Episcop P. S.
Sa Episcopul Ipolit Râdăuţanul, îm
plinind vârsta de 80 de ani, a fost 
sărbătorit în 5 Iunie a. c., la reşe
dinţa mitropolitană din Cernăuţi, unde 
1. P. S. Sa Mitropolitul Nectarie, în 
numele Sf Sinod, 1 a felicitat dorindu-i 
viaţă lungă, sănătate şi mulţumire su
fletească. Clerul, fuuncţionarii epar
hiali şi alţi intelectuali s’au alăturat 
la aceste bune doriri aduse distin
sului ierarh, pe care Domnul l a în
vrednicit să ajungă sănătos frumoasa 
vârstă de 80 de ani.

Desvelirea bunurilor Iui A. D. 
Xenopol şi George Coşbuc la Arad 
s’a făcut Duminecă, după un impre
sionant serviciu divin celebrat de P. 
S. Sa episcopul Grigorie al Aradului 
asistat de preoţii bisericii ortodoxe 
de acolo. După stropirea cu apă 
sfinţită a busturilor, s’au rostit oca
zionalele discursuri comemorative; 
primul a fost al P. S. Sale episco
pului Grigorie, care preamărind me
moria acestor oameni aleşi, unul 
istoric, altul poet, ai neamului, zice: 
«Apelez la clasa noastră cultă de azi, 
să nu uite că marele Coşbuc a iubii 
neamul său, dar n’a uitat nici de 
Dumnezeu». Busturile în bronz, aşe 
zate de cele două laturi ale Intrării 
palatului cultural, sânt opera sculpto
rului ardelean Gheorghe Groza.

Expoziţie istorică culturală se
deschide, in 25 Iunie 1929, ia laşi, 
întru a comemora centenarul presei 
din Moldova şi pe întemeetorul ei 
Gheorghe Asache. Vor fi expuse, 
atât din Moldova, cât şi din celelalte 
ţinuturi ale ţării: colecţii de ziare, ca
lendare, cărţi rare, între ele şl vechi 
cărţi bisericeşti, manuscrise, reviste, 
gravuri, fotografii, afişe, tablouri pic
tate de Asache, documente din co
lecţiile lui Mih. Cogălniceanu, Ale- 
csandri ş. a.

Invitare. Impiiaindu-se 30 de ani 
deia absolvirea cursului pedagogic 
in «Seminarul Andreian» din Sibiu, 
sânt rugaţi toţi absolvenţii anului 
şcolar 1898—99 a lua parte la conve
nirea colegială, ce se va ţinea în 
Sibiu în ziua de Duminecă 7 Iulie 
1929. Participanţii sânt rugaţi a co
munica participarea lor la această 
convenire până în 30 Iunie a. c.: 
Direcţiunii şcoalei primare de stat 
Nr. 1. Sibiu, Strada Avram Iancu 
Nr. 13, spre a se putea face pregă
tirile necesare. — N. Iordan, A. Barba.

Tariful poşta! este din neu urcat, 
— s’a spont chiar şi taxa asupra căr
ţilor didactice. — Tariful urcat pentru 
tutun n’a dat resultatul aşteptat şi în
casările au scăzut. Se speră că tariful 
nou poştal va avea o soarte mai 
buni. ____

ŞTIRI LOCALE
Serbarea câmpenească de Du

minecă a Reuniunii meseriaşilor ro
mâni, ţinută in mândra noastră Dum
bravă, a fost, ca şi în anii precedenţi, 
bine organizată de conducătorii in
stituţiei. Pe o z< ru cer senin şi soare 
cald au plecat demineaţa meseriaşii 
români, însoţiţi de numeros public, 
spre pădure; ear după ameazi ser
barea a fost cercetată şi de I. P. S, 
Sa Mitropolitul Nicolae şi de altă 
lume intelectuală din oraş. Cătră seară 
publicul s’a înapoiat cătră casă dela 
serbarea care a decurs în ordine per
fectă şi bună dispoziţie.

Cercetaşi. Duminecă la 2 Iunie, 
în cadrul unei serbări frumoase, s’a 
desfăşurat luarea jurământului cerce- 
taşilor din Sibiu, recrutaţi din şirul 
elevilor şi elevelor dela toate şcoalele 
din localitate, şi dintre meseriaşi. La 
ora II ‘/a s'a început actul sfinţirii 
apei, săvârşită de cătră protopopul 
militar loan Dăncilă, asistat de preotul- 
profesor Mihail Neagu. Răspunsurile 
le-a dat corul Şcoalei normale An
drem Şaguna sub conducerea elevului 
Aurel Pop. După terminarea servi
ciului divin păr. 1. Dăncilă, într’o vor
bire însufleţită, arată cercetaşilor şi 
cercetaşelcr însemnătatea misiunii, ce 
au să îndeplinească, inzistând asupra 
făgiduinţii, ce o fac, de-a fi pururea 
la postul de datorinţă. Vorbeşte apoi 
dl inspector şef loan Bratu şi dl di
rector Dr. loan Bunea, cari în cuvinte 
pline de învăţătură şi poveţe înţe
lepte îndeamnă pe cercetaşi a urma 
calea cinstei şi a omeniei, pentru a 
fi şi altora pildă de urmat. După 
luarea jurământului, serbarea se ter
mină cu defilarea cercetaşilor şi cer- 
cetaşelor, care a făcut e foarte bună 
impresie asupra asistenţei. Ne expri
măm speranţa, ca cercetăşia odată 
începută, se va cultiva aşa ca elevii 
să nu fie stingheriţi dela studiu.

Baritonul Lupesou bine apreţiat 
de publicul muzical din oraşul nostiu, 
va da un concert Luni, în 17 Iunie, 
ora 97i seara, în sala dela Unicum, 
Programul bogat conţine bucăţi din 
opere mari şi arii româneşti. Bilete: 
la Librăria Foaia Poporului.

CĂRŢI ŞI REVISTE
Ointr’un colţ de ţară, clipe trăite 

în răsboiui noitiu pentru întregirea 
neamului, de Sofronte Roşea. Bucu
reşti, 1929. Institut de arte grafice 
«Lupta». Preţul 30 Lei. — Un volum 
de 80 pagini, ce conţine interesante 
amintiri din vremea războiului, cu 
mici dar grăitoare întâmplări care 
vor fi citite cu interes mai ales de 
românii sibieni dela 1916 şi anii ur
mători.

Deia Librăria Arhidiecezană d<n 
Sibiu, se poate procura

Ancore
poezii religioase, patriotice şi altele 
de loan Al. Bran-Lemény Preţul Lei 
40’—, plus spese poştale Lei 10’—

Citiţi şi tespSndiţi ziarul

Telegraful Român

Din Odorhei
— Corespondentă —

Ziua Mamei

S’a sărbătorit cu mult entuziasm 
de publicul românesc din acest oră
şel. La parastasul slujit In capela or 
todoxi, de păr. A. Nanu, pentru 
odihna sufletelor şi iertarea păcatelor 
mamelor trecute la viaţă veşnică, — 
a cântat duios corul mixt al intelec 
tualilor, codus de neobositei colonei 
Petrov, care prin farmecul execuţiei 
artistice cucereşte chiar şi sufletele 
mai pretenţioase ale străinilor.

După serviciul religios a urmat 
festivalul organizat de Societatea or
todoxă a femeilor române de aici, 
de sub conducerea dnei Maria Bre 
zoeanu, directoarea Şcoalei primare 
de fete. Sala de gimnastică a liceului 
«Şt. O. losif» s’a dovedit prea mică 
pentru mulţimea participanţilor. Din 
program remarcăm următoarele: A 
vorbit cu gingăşie şi pricepere, despre 
mamele celebre, profesoara, doamna 
Iliescu, schiţându ne portretul sufle 
tesc al mamei ideale şi evocându-ne i 
o serie lungă de astfel de mame, j 
din trecutul neamurilor. Ca într’un ' 
grandios film apărură strălucitele fi 
guri de mame desăvârşite sie âceiora 
cari au născut şi educat cu măiestrie 
pe Grahi, Marcu Aureliu, Constantin 
cel Mare, Ludovic IX, Enric IV, 
Ştefan cel Mare, Cuviosul Augustin, 
Mitropolitul A. Şaguna, Regele nostru 
Mihai I. B>ne alese şi executate au 
fost şi recitările. Iar piesa judecata 
iui Solomon, reprezentată de elevele 
şcoalei primare de fete, a stârnit sen
timente generoase de profundă iubire 
faţă de figura cucernică a mamei ade 
vărate. Frumoase au fost şi cântecele 
şi jocurile naţionale conduse de dra 
Dordea, învăţătoare. Societatea orto 
doxă poate avea preţioasă satisfacţie 
pe urma acestui festiva).

Donaţie

Devotata prezidentă a Societăţii 
Ort. a femeilor române, dna Aldxan 
drina Cantacuzino, a donat Filialei 
din Odorhei 10.000 Lei.

Monument
Societatea mormintelor eroilor 

de aici a ridicat un impozant monu
ment şl cavou pentru a se aşeza în 
el osemintele eroilor morţi In marele 
răsboi pe pământul oraşului şi jude

Anui şcolar care i pe sfârşite, a 
fost defavorabil pentru învăţământul 
religios în cursul secundar. Tocmai 
în clasele superioare, unde funcţiu
nile sufleteşti ale elevilor sânt mai 
desvoltate, religia s’a predat numai 
In câte o ord la săptămână. Şi aceasta 
acum, când eclipsa morală a socie
tăţii devine din zi In zi mai pronun
ţată, şi când ea infiuinţează destructiv 
asupra frăgezimei sufletului tineresc.

Statul nostru nu atribue cuve
nita importantă studiului religiunii. 
Ministerul are inspectori generali de 
specialitate pentru toate materiile, 
afară de religie. In cele mai multe 
cazuri profesorii de religie sânt ani de-a 
rândul neînspectaţi, iar când se in
spectează — inspecţia o fac laicii, unii 
fără pregătire teologică, alţii făr’ de 
educaţie religioasă, şi, nu rar, chiar 
făr' de credinţă religioasă.

In vremuri de tranziţii, cu mo
ravuri scăpătate, singură religia poate 
servi ca ancoră de salvare. Şi mai 
ales pentru tineret, care-i viitorul 
neamului.

Delegare

Din încredinţarea ministerului 
instrucţiunei, preotul nostru Aurei 
Nanu din Odorhei a prezidat comi
sia examenului de tranziţie din ciasa 
IV şi Vili dela liceul maghiar unitar 
din Cristur, care a examinat elevii cari 
nu s’au supus sau cari au fost res
pinşi la anterioarele examene de tran
ziţie. Tot tn această lună a mai pre
zidat comisia pentru examenul de 
admitere în cursul superior, la care 
s’au prezentat la fel elevi neadmişi 
in examenele trecute. Acum este au
torizat să asiste ca delegat ministerial 
la examenele de fine de an dela nu
mitul liceu din inima Săcuimei. Acea
stă autorizare au avut-o altcum şi tn 
anul trecut, ia liceul romano-catoiic din 
Odorhei, iar mai tnainte la liceul ma
ghiar reformat tot din acel oraş. Este 
un semn de frumoasă ascenziune orto
doxă faptul că preotul nostru ortodox 
inspectează cele mai înalte aşezăminte 
culturale eterodoxe: rom.-cat., refor
mate şi unitare din cea mai etero- 
glotă regiune a ţării noastre, şi preo
tul nostru ortodox prezidează corni 
siile de examinare dela liceele con
fesionale chestionând în limba română 
şi limba maghiară — cari licee con
fesionale înainte cu zece ani împie
decau pe bietul preot ortodox in 
munca sa catehetică, incuindu şi por-
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Concurs
Pentru zidirea Şcoalei orto

doxe de cântăreţi în Sibiu se
publică concurs.

Reflectanţii vor înainta ofertele 
ior Consiliului Arhiepiscopesc ort. 
român în Sibiu până la 27 Iunie a. c.

Condiţiuniie de lucrare şi dare 
în întreprindere precum şi planul şi 
devizul se pot vedea în cancelaria 
Consiliului Arhiepiscopesc în Sibiu, 
Strada Mitropoliei Nr. 45.

Consilinl arhiepiscopesc.

(64) 1 — 2
Concurs

In baza devizului şi a condiţiilor 
stabilite de consiliul parohial pentru 
facerea tereştrilor ş* stranelor
ia biserica din Popiaca, se publică con 
curs cu oferte închise pe ziua de 
Duminecă în 30 Iunie a. c., ora 3 
p. m., in localul şcoalei.

Devizul şi condiţiile de licitaţie 
se pot vedea în orice zi ia oficiul 
parohiai.

P o p i a c a ,  in 5 Mai 1929.
Consiliul parohial.

(63) 1 —l

Publicaţiune de lic itaţie
Se publică spre cunoştinţă ge

nerali, că in zsua de 29 Iunie (Sf. 
Ap. Petru şi Pavel) a. c., in localul 
şcoaiei ia orele 3 p. m. Consiliul pa
rohial din comuna Planul de sus, va de 
în întreprindere prin licitaţie publică 
nunuendă lucrările de reparaţie ne 
cesare bisericii ort. rom. a II (din jos) 
din comuna sus amintita.

Estimaţiunea vsloarei lucrărilor 
s’a făcut prin devizul cantitativ şi 
estimativ şi anume:
1. Lucru de zidărie. . Lei 30.347'—
2. „ „ zugrav . „ 12.138'—
3................ lâtwpiăne

şi vopsitori. . . . „ 9.702 —
4. Costul materialului

necesar........................ 10.206'—
In total: Lei 62 393 —

Licitanţii au a depune garanţie 
de 10% din preţul de strigare, care j 
este 62.393 Lei.

Plănui, devizul şi condiţiile de 
licitaţie se pot vedea la oficiu! pa
rohial din Pianul de sus.

Pianul de sus, ia 9 Iunie 1929. 
loan Clonca, Macsim Vulcu,

notar. paroh.
Vastlfe Dura.

ep. cassar.

N . 6734/1929. (61) 1 -1

Notiţă
In ziua de 10 Iulie a. c„ la 

ora 10 a. m., va avea ioc la primăria 
municipiului Sibiu (str. Mitropoliei 2 
uşa 17) licitaţiunea pentru asigurarea 
furniz&rei uniformelor pentru servi 
torll oraşului pe anul curent şi cu 
următoarele condiţiuni:

Ofertele se vor înainta cel ma> 
târziu până ia începutul iiciiaţiunii în 
plicuri închise şi s guate, trebue sä 
sune pe suma concretă şi vot fi în
soţite de chitanţa despre vádiul de 
10%, plătit la casieria oraşului. Su 
praoferte nu se iau în consideîaţie 
Condiţiuniie mai amănunţite se pot 
vedea începând dela 5 luiie ia pri
mărie, str. Mitropoliei 2, zilnic dela 
ora 9—12 în camei a uşa Nr. 17 
(notar Dr. E. Jtkelius).

Sibiu, la 1 Iunie 1929.

Nr. 170/1929 prr t. (54)2—3

Concurs
Pentru întregirea parohiei a doua 

de clasa I-a din Sadu, protopreabi- 
teratul Sibiului, se pubiică prin acea
sta nou concurs cu termin de 30 de 
zile, dela cea dintâi apatiţie a con
cursului în Telegraful Român.

1. Venitele împreunate cu acest 
post sânt cele statorite dela coala B. 
pentru întregirea deia stat.

2. Venitele stoiare stabilite.
3. Sesiune parohială 12 jugăre.
Reflectanţii îndreptăţiţi la acest

post sânt poftiţi să-şi trimită petiţiile 
provăzute cu documentele necesare 
în termin subsemnatului şi să se pre 
zinte spre a fi cunoscuţi de credin
cioşi.

încât nu se vor afla concurenţi 
cu calificaţie de clasa I, — se vor 
admite şi concurenţi cu calificaţie 
de clasa H-a.

Si bi u ,  !a 26 Mai 1929.
Oficiul prot. in înţelegere cu con

siliul parohiai diu Sadu.
Emílián <’io ran

protopop.

Nr. 263/1929. (56) 2—3

Concurs
Pentru întregirea parohiei de 

cl. 1. Jina, protopopiatul Mrrcurea, se 
publică concurs pentru 2 preoţi, cu 
termin de 30 zile dda prima apariţie 
în Telegraful Român.

Pentru cazul că nu reflectează 
candidaţi cu calificaţie de clasa I, se 
admit şi cei calificaţi pentru ci. II.

Emolumentele Împreunate cu 
aceste posturi sânt:

1. Cele fasionate in coala B. 
pentru întregirea venitelor preoţeşti 
deia stat

2. Venitele stoiare obişnuite în 
comună.

Doritorii de a ocupa aceste po
sturi îşi vor înainta cererile de con 
curs oficiului protopopesc tractual în 
terminul deschis, având a se prezenta 
în vre o Dumineci ori sărbătoare In 
parohie spre a cânta, a celebra, a 
cuvânta şi a face cunoştinţă cu poporul.

M e r c u r e a ,  24 Mai 1929.
Oficiui protopopesc ort. rom. in în

ţelegere cu comitetul parohial.
Avr. S Pecurariu

protopop.

Nr. 593/1929. (55) 2—3

Concurs
Pentru întregirea parohiei de 

ci. 11-a Dealu frumos (Şulumberg), pro
topopiatul Agnita, se publică concurs 
cu termin de 30 zile dela prima pu 
blicare in Telegraful Român.

Venitele împieunate cu acest 
post sânt:

1. Ssiarul cu întregirea dela rtat, 
conform celor fasionate în coala B.

2. 25 Vs jug. pământ eciejie.
3. 12 stg. lemne de foc deia co 

muna politici, făcute şi aduse acasă 
de credincioşi.

4. Până când se va clădi casă 
parohială, parohia se va îngriji de 
locuinţă corespunzătoare, eventual re 
lut de cvartir.

5. Stola uzitată ia tract.
Concurenţii îşi vor înainta ce

rerile şi documentele cuvenite sub
semnatului oficiu protopopesc în ter- 
minul prescris, şi, cu prealabila încu 
noştinţare a acestui», se pot prezenta 
în parohie pentru a face cunoştinţă 
cu credincioşii.
Oficiul protopopesc ortodox rom. ai 
Agnitei, în înţelegere cu consiliul

parohial din Deaiu-frumos.

Primăria Municipiului Sibiu.

A gn ita, la 7 Mai 1929.
Emil Pácai A

protopop.

î»r5?-'*or y*sv0TJ?.»îv-?- f> , OtKfffS Pro©#.

Ad. Nr. 337/1929. (58) 2 -3

Concurs
Pentru întregirea parohiei de 

c). III, Bogata olteană, cu filia Dopca, 
protopopiatul Cohalm (Rupeni), se 
publică concurs cu termen de 30 zile, 
dela îrtâis publicare în Telegraful 
Român.

Retribuţiunile acestui post sânt:
1. întregirea dela stat, potrivit 

coalei B.
2. Sesiunea parohială de 6 jug., 

plus 4 jug., ce stau încă sub arendă 
forţată.

3. Stola obişnuită în tract.
4. 47a ferdelă porumb dela fie

care familie din parohie şi filie.
Concurenţii îşi vor înainta peti

ţiile, însoţite de acte subsemnatului 
oficiu protopopesc, în termenul de
schis, urmând a se prezenta şi in pa
rohie, pentru a face cunoştinţă cu 
poporul.
Oficiul protopopesc ort rom., din 
ord. Nr. 3848/1929 al Prea Ven.

Consiliu Arhiepiscopesc.
Cohalm (Rupeni), 5 Iunie 1929.

Alexandru Brotea
protopresbiter.

(60) 2—3
Concurs

Pentru întregirea parohiilor de 
ci. UI din tractul Haţeg, Nucşoara cu 
filia Mălâeşti, Sălaşul de sus şt Sil- 
vaşul de sus cu filia Lingina se pu
blică concurs nou cu termin de 30 
zile, dela prima publicare in Tele
graful Român.

Venitele împreunate cu aceste 
posturi sânt:

1. Nucşoara cu filia Mălăeşti, 
cele fasionate în coaia B. pentru în
tregirea venitelor preoţeşti dela Stat, 
32 jugăre (arâior şi fânaţ într’o tablă) 
sesiune parohială, câte 2 măsuri po
rumb nesfârmit şi câte 1 zi de lucru 
dela fiecare casă, stola obicinuită 
casă parch'ală cu supraedificate.

2. Sălaşul de sus, cele fasionate 
în coala B. pentru întregirea venitelor 
preoţeşti dela Stat, 12 jugăre fânaţ şi 
folosirea alor 3 cimitire, sesiune pa
rohială, câte 2 măsuri porumb ne
sfârmit şi câte 1 zi de luciu, — sau 
ecuivalentul acelei zile în bani, — 
dela 140 case, stoia obicinuită, casa 
parohială cu supraedificateie necesare.

3. Sllvaşul de sus cu filia Lin
gina, cele fasionate în coala B. pen
tru întregirea venitelor preoţeşti dela 
Stat, sesiune parohială în materă: 
81U jug. arător, 16 jug. pădure, în 
fiice: 3 jug. fânaţ, adău 16 măsuri 
porumb sfârmat în materâ, ear în 
filie câte 5 Lei deia 78 familii şi câte 
1 zi de lucru deia 39 familii din 
filie, stola uzitată şi casă parohială.

Concurenţii îşi vor înainta ce
rerile instruite în regulă subsemna
tuiui oficiu protopopesc, în terminul 
indicat şi se vor prezenta în paro
hiile respective, spre a face cuno
ştinţă cu credincioşii.

H a ţ e g ,  ia 5 Iunie 1929.
Oficiul protop. ort. rom. Haţeg, în 
înţelegere cu cons, par, respective.

Sebastian Busan
adm. protopopesc.

La XjlTox&xia. -Zurliid .l«c«z® .né . 
în Sibiu se află de vânzare

Registre de to t felul
+  le g a t e  ş i  b r o ş a t e  >

pentru parohii, bănci, oficii şi particulari co

preţuri moderate ,

A APĂRUT

BISERICA ÎMPOTRIVA 
CONCORDATULUI
Declaraţiunea Episcopatului ortodox 
român prezentată la discuţia pentru 
ratificarea Concordatului, !n şedinţtt 
dela 23 Mai 1929, a senatului român

de
Dr. NICOLAE BĂLAN

Arhiepiscop şi Mitropolit

I Preţul Lei 30'— 4- spese Lei 5'—. 
I Se poate comanda dela Librăria Arhi- 
; diecezană din S biu, trimiţând preţul

crin f post*!.

Dela Librăria Arhîdiecezană din 
Sibiu ee poate procura

istoria bisericească 
universală

Statistica bisericească
de

Euseviu Popovici
profesor la Facultatea Teologică din Cernăuţi

Curs oral în limba germană, ţinut pentru 
altima oară in anul academic 1909, revăzut 

şi mai adăogit ulterior
Traducere

de
M itropolitul A tanasle M lronescu

fost Primat al României

PREŢUL: Volumul I Lei 1301— —* 
II „ 150—

„ III „ 120—
„ IV „ 200—

plus spese .poştale Lei 30-—.

A apărut
In cBiblioteca bunului păstor* Nr. 17 

scrierea

Scurte medidaţii pentru preoţi, pre
lucrate după A. Huonder, din Hmba 

germani
de

loan Moşoiu
profesor la liceu) ortodox român »Andret— 

Şaguna» din Braşov

Volumul I. Sibiu 1927. Tipografia arhi- 
diecezană. Pagini 205. Preţui Lei: 80.
In zilele acestea s’a trimis această 
scriere, deosebit ue Lumoasă şi pre 
ţioasă, iutoror preoţilor din arhiepis
copia de Aibă luiia şi Sibiu. Dar nu 
ar trebui să fie preot în biserica to- 
mânească, care să nu fi cetit aceasta 
carte. Ea este de recomandat şi ori

cărui suflet iubitor de ceie sfinte.

A apărut în ediţie noua:s
\ frumoasa bin }lorţ

şi alte poveşti, de E. HO- ş
DOŞ. Volumul conţine, pe 196
pagini, 12 dintre ceie m»i fru
moase poveşti din popor. Se află 
la: Librăria Arhidiecezană, în 

Sibiu. Preţul 60 lei şi porto.

Editară şi Tipográfiái «rhîdiecezane.


